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i
es n◦1Exer
i
e 1 Quali�er les équations di�érentielles suivantes (linéarité, homogénéité, 
oe�
ients 
onstants...).Dans tous les 
as, distinguer les équations di�érentielles sous forme impli
ite de 
elles sous formeexpli
ite, pré
iser l'ordre des équations et leur dimension. Ramener les équations d'ordre supérieur à
1 à des équations d'ordre 1.
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x′ = x2 + 3
y′ = 2 x + z
z′ = ex

(d) y′2 + y′ − ty = cos t

(e) y′ + 4y = et (f) y − ty′ =
√

t2 + y2

(g) t2(1 + t2)y′ − 2y = 8 (h)

{

x′ = sin(t)x + 3
y′ = x + 3y + et

(i) y′ + ty = t3y3 (j) y′′ + cos(t) y′ + 2y = t
(k) y′ = tan(t)y (l) ln(

√
y)y′ + 4 cos(t)t2 = 0Exer
i
e 2 Parmi les équations di�érentielles de l'exer
i
e pré
édent, résoudre les équations di�é-rentielles homogènes asso
iées aux équations linéaires d'ordre 1 et de dimension 1.Exer
i
e 3 Résoudre les équations di�érentielles suivantes.
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x
y (d) xy′ = y.Exer
i
e 4 On 
onsidère l'équation di�érentielle y′ =

√
y. D'après le théorème de Cau
hy-Lips
hitz,pour quelles valeurs de t0 et y0 y a-t-il uni
ité lo
ale d'une solution y véri�ant y(t0) = y0 ? Soit a ∈ R.Montrer que y(t) = 1

4
(t + a)2 est solution de l'équation. Sur quel domaine est-
e vrai ? En déduiretoutes les solutions de 
ette équation.Exer
i
e 5 Résoudre les équations di�érentielles suivantes :a) ey

−1

ey
−2

y′ = 1

t
, b) t (ey − 1)y′ = ey − 2,
) y′ = y(1 + y), d) (2 + t)y′ = 2 − y,e) t3y′ − t2y = 1, f) ty′ + y = cos t,g) 1 + ty′ = ey, h) y′ = |t − y|,i) y′ =

√

|y|, j) y − ty′ =
√

t2 + y2,k) ty′ + y = ty3, l) (1 + t)y′ + y = (1 + t) sin t,m) t2(y′ + y2) = ty − 1, n) 3ty′ − 4y = t,o) y′ + ty = t3y3, p) |t|y′ + (t − 1)y = t2,q) y′ − 2y + y2 + 1 = 0, r) y′ + y = sin t,s) (1 + t2)y′ = ty + t(1 + t2), t) 3y′ = y tan t + 1

y2 .Exer
i
e 6 Résoudre les équations suivantes1. (x2 − y2 − 1)y′ = 2xy en posant z = y

x2+y2
−1
.2. yy′ + y2 = exp(−2x)/2 en posant un 
hangement d'in
onnue bien 
hoisi.Exer
i
e 7 On 
onsidère l'équation di�érentielle y′ = y2 − x. Soit λ ∈ R �xé : déterminer le lieudes points de 
oordonnées (x, y) pour lesquels les solutions de l'équation véri�ent y′ = λ ? Une telle
ourbe est appelée 
ourbe iso
line. Tra
er les 
ourbes iso
lines pour λ = −2,−1, 0, 1, 2, puis endéduire l'allure des traje
toires solutions de l'équation di�érentielle.


